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Poštovane koleginice i kolege,
Pred vama je elektronski bilten
Društva andragoga Srbije.
UO DAS

Fourth European
Education Summit

Pogled u budućnost obrazovanja i obuke u Evropskoj uniji (EU).
• Kako se obrazovni sektor može poboljšati na dobrobit svih?
• Kako obrazovanje može biti inkluzivnije i pravednije – od obrazovanja u ranom detinjstvu i brige do visokog
obrazovanja i učenja odraslih?
• Kako se može poboljšati dobrobit nastavnika i učenika?
• Kako pametna ulaganja mogu dovesti do visokokvalitetnog obrazovanja i obuke?
• Šta se može učiniti da bi se napredovala zelena i digitalna transformacija sektora?
Učesnici iz čitave EU diskutovali su o idejama i najboljim praksama u potrazi za odgovorima na ova pitanja i još
mnogo toga.
Evropski samit o obrazovanju je godišnji vodeći događaj Evropskog obrazovnog prostora, zajedničke vizije EU za
moderan i inkluzivan evropski sektor obrazovanja i obuke koji je spreman da se suoči sa digitalnom i zelenom
tranzicijom.

https://education.ec.europa.eu/event/fourth-european-education-summit-the-next-decade-of-european-
education
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Elektronski bilten
Društva andragoga Srbije

Društvo andragoga Srbije u saradnji sa Adam institutom iz Izraela realizuje projekat „Feminizam i pravo na grad
putem Betzavta metoda: Trening za srpske trenere“. Adam Institut je neprofitna, nevladina, obrazovna organizacija.
U svom radu teže kreiranju kulture mira, uzajmanog poštovanja, demokratskim vrednostima, a njihov rad, koji
počiva na Betzavta metodu, koji je razvila Uki Maroushek iz Adam instituta, prepoznat je kako u formalnom, tako i u
neformalnom obrazovanju.

Projekat obuhvata interaktivne sesije u okviru kojih 10 polaznica ima priliku da se upozna sa Betzavta obrazovnim
metodom. Preispitivanjem sopstvenog iskustva, pomoću Betzavta obrazovnog metoda, uče o temama feminizma i
prava na grad. Cilj projekta je da se učesnice iz Srbije obuče za upotrebu Betzavta metode u svom daljem
profesionalnom i obrazovnom radu, podržavajući na taj način razvoj i socijalnu promenu svojih lokalnih zajednica.
Putem ovog metoda, edukatori/treneri iz oblasti obrazovanja odraslih podstiču razmišljanja o slobodi, kao jednakog
prava svih pojedinaca, bez obzira na kulturnu, etničku ili nacionalnu pripadnost. Kroz diskusiju, praktične aktivnosti i
kratke problemske situacije, putem ovog metoda se podiže svest polaznika o pravima u demokratskom društvu i
mogućim posledicama nepoštovanja istih. Betzavta metode je bazirana na „pretvaranju“ konflikta u dilemu, čime se
skreće pažnja sa opcije „sve ili ništa“ na rešenje koje je pogodno za sve. Ovaj trening osposobljava edukator(k)e da
vode i usmeravaju diskusije polaznika u pravcu promišljanja o ulozi svakog pojedinca u grupi, kao i o grupnim
procesima, umesto isključive transmisije znanja i veština. U skladu sa tim, učesnice Projekta su pripadnice različitih
profesionalnih okruženja, od nevladninog sektora, do akademske zajednice.

Sve obrazovne sesije planirane u okviru projekta su realizovane, a do kraja godine je planirana evaluacija programa
putem fokus-grupa. Pored evaluacije programa, učesnice će na fokus-grupi diskutovati i o mogućoj primeni
Betzavta metoda u svom profesionalnom radu, prilagođavajući ga različitim kontekstima obrazovanja odraslih.
Sesije se realizuju onlajn, na engleskom jeziku. Realizaciju Projekta je finansijski podržala ambasada Savezne
Republike Nemačke.

Jana Mišović i Natalija Gojak, andragozi
Doktorandi na Studijskoj grupi za andragogiju

„Feminizam i pravo na grad putem
Betzavta metoda:
Trening za trenere iz Srbije”

Feminism and the right to a city
through the Betzavta method:
Training for Serbian Trainers
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„Učenje na daljinu“: prilozi
naših

najmlađih kolega – studenata

„Obnavljanje na daljinu“: prilozi
naših kolega

(J.M.)
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Elektronski bilten
Društva andragoga Srbije

Book cover picture, Copyright ILEU e.V.

Fondacija za humanu starost dr Laza Lazarević jedna je od osnivača Mreže podunavskih zemalja od 2008. godine i
od tada smo nosioci za Srbiju petnaestak projekata koji su realizovani u okviru Mreže u svim podunavskim
zemljama. Cilj Mreže je povezivanje institucija i organizacija koje se bave aktivnom i kreativnom starošću i
međugeneracijskom saradnjom.

Krajem 2020. Fondacija je, u saradnji sa Volonterskim centrom Vršac, inicirala rad na objavljivanju knjige „Lepo je
živeti za druge“ sa idejom da se prikupe iskustva volontera i starijih sugrađana kojima je podrška u vreme
pandemije mnogo značila. Svako će na jednoj kucanoj strani predstaviti svoje utiske i po jednu fotografiju koja
oslikava značaj međugeneracijske saradnje. U knjizi će se naći i prilozi predstavnika Mreže da bi shvatili da „ni u
čemu što nam se dešava nismo sami, ni prvi ni jedini“. Srpsko izdanje knjige trebalo bi da izađe u martu 2022.
godine. Inicijativa je prihvaćena od strane predstavnika Mreže i realizovana u elektronskom izdanju pod nazivom
„Podunavski umreživači u vreme korone“ (Danube-Networkers in the time of Corona):
https://codanec.eu/in-times-of-corona/.

Lidija Jevremović, andragog
Nacionalna fondacija za humanu starost dr Laza Lazarević

kontakt: lidija.jevremovic@hotmail.com

„ Podunavski umreživači
u vreme korone“

Danube-Networkers in the time of Corona
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SVIM KOLEGINICAMA I KOLEGAMA ŽELIMO SREĆNU I USPEŠNU NOVU GODINU!
Nastojimo da vas obaveštavamo o aktivnostima članova DAS i radu DAS putem ovog Biltena.

Ukoliko želite da o vašim aktivnostima pišemo u Elektronskom biltenu Društva andragoga Srbije pozivamo vas da
informacije dostavite na adresu

dassrbija@gmail.com

Pozivamo vas, takođe, da slanjem priloga na adresu: dassrbija@gmail.com, aktivno učestvujete u kreiranju sadržaja
na našem sajtu:

www.andragog.org
S poštovanjem,

UO DAS
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